

会议举行。俞正声作全国政协常委会工作报告。会议选举汪洋为全国政协主席。

3月4日 习近平在参加全国政协十三届一次会议民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员联组会时讲话指出,中国共产党领导的政党合作和政治协商制度作为我国一项基本政治制度,是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造,是从中国土壤中生长出来的新型政党制度。

3月5日—20日 十三届全国人大一次会议举行。李克强作政府工作报告。张德江作全国人大常委会工作报告。会议选举习近平为国家主席、国家中央军委主席,栗战书为全国人大常委会委员长,王岐山为国家副主席;决定李克强为国务院总理。会议通过《中华人民共和国宪法修正案》,把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策特别是习近平新时代中国特色社会主义思想载入国家根本法;通过《中华人民共和国监察法》。

3月15日—16日 全国政协十三届常委会第一次会议举行。汪洋主持并讲话,强调要着力把握习近平总书记关于人民政协工作的重要思想的核心要义、精神实质,努力转化为人民政协的工作思路和务实举措,不断开创工作新局面。到2022年8月,全国政协十三届常委会共举行23次会议。

3月21日 李克强主持召开国务院常务会议,确定《政府工作报告》重点任务分工。新一届国务院开始全面履职。

同日 十三届全国人大常委会第一次会议举行。栗战书主持并讲话,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,长期坚持,不断完善人民代表大会制度。到2022年8月,十三届全国人大常委会共举行36次会议;十三届全国人大常委会通过宪法修正案,制定法律45件、修改法律107件、通过有关法律问题和重大问题的决定51件,我国现行有效法律共293件。

同日 国务院办公厅印发《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的意见》。2018年,国务院办公厅印发的文件还有《关于进一步压缩企业开办时间的意见》、《关于进一步加强城市轨道交通规划建设管理的意见》等。

3月23日 中华人民共和国国家监察委员会揭牌和宪法宣誓仪式举行。赵乐际出席并在中央纪委国家监委机关干部大会上讲话。至此,国家、省、市、县四级监察委员会全部组建完成,实现对所有行使公权力公职人员监察全覆盖。

3月25日 中国首台散裂中子源建成。

3月28日 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第一次会议,强调深化党和国家机构改革全面启动,标志着全面深化改革进入了一个新阶段,要加强和改善党对全面深化改革统筹领导,紧密结合深化机构改革推动改革工作。

3月 3月以来,针对美国政府单方面挑起的中美经贸摩擦,中国不得不采取中止关税减让义务、加征关税等反制措施,并在相互尊重、平等互利的原则基础上进行协商,坚决捍卫国家和人民利益。9月24日,《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书发布。2020年1月15日,中美双方签署第一阶段经贸协议。

（下转第四版）

2018年1月10日，习近平在武汉主持召开推动长江经济带发展座谈会

党的十九大以来大事记

（上接第一版）

11月8日—10日 美国总统特朗普对中国进行国事访问。习近平同特朗普会谈,强调中方愿同美方一道,相互尊重、互利互惠,聚焦合作、管控分歧,给两国人民带来更多获得感,给地区和世界人民带来更多获得感。李克强会见特朗普。

11月9日 国务院印发《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》。到2020年末,中央层面划转部分国有资本充实社保基金工作全面完成。

11月10日—14日 习近平出席在越南岘港举行的亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议并对越南、老挝进行国事访问。11日,在会议上发表《携手谱写亚太合作共赢新篇章》的讲话。

11月19日 国务院作出《关于废止〈中华人民共和国营业税暂行条例〉和修改〈中华人民共和国增值税暂行条例〉的决定》,营业税改征增值税改革全面完成。

11月21日 习近平作出指示强调,厕所问题不是小事情,要努力补齐这块影响群众生活品质的短板。到2021年底,全国农村卫生厕所普及率达70%以上。

11月30日—12月3日 中国共产党与世界政党高层对话会在北京举行。12月1日,习近平出席开幕式并发表《携手建设更加美好的世界》的主旨讲话,指出,不同国家的政党应该增进互信、加强沟通、密切协作,探索在新型国际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系,搭建多种形式、多种层次的国际政党交流合作网络,汇聚构建人类命运共同体的强大力量。

2017年12月

12月5日 河北塞罕坝林场建设者获联合国环保最高奖项“地球卫士奖”。

12月6日—10日 省部级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训第一期研讨班举行。王沪宁强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是党的十九大精神的灵魂和主线,学习贯彻党的十九大精神,最重要的是聚焦到这一重要思想上来。2017年12月到2018年4月,在中央党校连续举办7期省部级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研讨班,对省部级领导干部进行集中轮训。

12月11日 全国自贸试验区工作座谈会在武汉举行。李克强主持并讲话。

12月14日 中共中央作出《关于调整中国人民武装警察部队领导指挥体制的决定》。自2018年1月1日零时起,武警部队由党中央、中央军委集中统一领导,归中央军委建制,不再列国务院序列。2018年1月10日,习近平向武警部队授旗并致训词。

12月18日 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强贫困村驻村工作队选派管理工作的指导意见》。到2020年底,全国累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,同近200万乡镇干部和数百万村干部一道奋战在扶贫一线,1800多名党员、干部为脱贫攻坚献出生命。2021年5月1日,中共中央办公厅印发《关于向重点

2018年1月10日，习近平在武汉主持召开推动长江经济带发展座谈会

2018年1月10日，习近平在武汉主持召开推动长江经济带发展座谈会